

上海市注册会计师行业党委

# 工作简报

第 2 期 ( 总 136 期 )

上海市注册会计师行业党委办公室编辑

2025 年 3 月 31 日

---

## 【导 读】

- 市注册会计师行业、资产评估行业深入贯彻中央八项规定精神  
学习教育启动部署会顺利举行
- 行业党委召开 2024 年度民主生活会
- 立信党委召开扩大会议传达学习全国“两会”精神
- 毕马威上海分所党委参加南京西路街道商圈党建联席会议
- 琳方党支部组织召开组织生活会并开展民主评议党员
- 践行雷锋精神 点亮志愿之光——宏大东亚第一党小组开展志  
愿者实践活动

## 【行业党建】

# 市注册会计师行业、资产评估行业深入贯彻中央八项规定精神学习教育 启动部署会顺利举行



3月28日上午，市注册会计师行业、资产评估行业深入贯彻中央八项规定精神学习教育启动部署会顺利举行。市财政局党组成员、副局长、市注册会计师行业党委书记朱俊

同志作部署讲话。市财政局党组成员、副局长、市资产评估行业党委书记程伟同志主持会议。

会上，程伟同志传达了中央、市委关于开展学习教育的有关文件、会议精神，并对行业学习教育实施方案进行解读。他指出，行业开展学习教育要组织集中学习研讨，强化示范带动，贯通党性党风党纪教育；要对标对表查找问题，加强警示教育，剖析反面典型案例；要坚持立查立改即知即改，聚焦突出问题整治，深化联动整改；要注重群众参与监督，持续大兴调查研究，推进作风建设常态长效。

朱俊同志在部署讲话中指出，要提升政治站位，充分认识开展学习教育的重要意义。行业各级党组织要弘扬党的优良传统的内在要求，加固中央八项规定堤坝，巩固作风建设成果，把好传统带进新征程，将好作风弘

扬在新时代。要持之以恒正风肃纪反腐，坚定不移把全面从严治党向纵深推进。要教育引导广大党员、干部忠诚党的事业，激发干事创业热情，更好地改进思想作风、工作作风、领导作风和生活作风，为推动中国式现代化建设作出更大贡献。

朱俊同志强调，要突出重点环节，准确把握学习教育的目标任务。行业各级党组织要学深悟透习近平总书记关于作风建设的重要论述，开拓学习形式，提升学习成效。要根据中央八项规定及其实施细则精神逐条对照检查，全面深入查找存在的问题。党员领导干部要带头深入基层，为群众办实事解难事。要把学习教育同贯彻落实中央和市委的重大决策部署相结合，同贯彻落实财政部党组《关于充分发挥党建优势 防范执业风险 提升审计质量的意见（试行）》文件精神相结合，同更好推动新时代上海社会工作相结合，引导党员坚定信心、奋力一跳。

朱俊同志指出，要强化组织领导，确保学习教育各项任务落到实处。行业各级党组织领导班子要认真履行职责，形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局。要建立学习教育工作专班，完善工作提示机制，各执业机构党组织要按照工作专班的部署要求，保质保量完成任务。要营造良好氛围，力戒形式主义，注重不层层加码，不搞过度留痕，健全作风建设常态化长效化的制度机制。

会议最后，程伟同志指出，各执业机构党组织要以最坚决的态度、最严格的要求、最有力的举措，切实抓好学习教育的贯彻落实。一是要通过多种形式、多种途径，将中央、市委以及今天的会议精神和部署要求及时传达到每一名党员。二是要结合本单位实际，科学制定本单位学习教育计划，细化具体任务，明确时间安排，高标准、高质量推进各项工作。三是

要统筹安排好业务工作和学习教育的关系，坚持两手抓、两促进、两融合，把学习教育成果真正转化为推动工作的实际行动和成效。

市注会、评估行业两委委员及本市部分执业机构党组织书记 70 余人现场参加会议，其他执业机构党组织书记、班子成员、党务工作者 1000 余人在线参加会议。

### 行业党委召开 2024 年度民主生活会



根据市全市性行业协会商会党委部署要求，3月20日下午，行业党委召开 2024 年度民主生活会。市财政局党组成员、副局长、行业党委书记朱俊主持会议并讲话，市全市性行业协会商会党委书记、

市委社会工作部行业协会商会党建工作处处长、一级调研员金雷到会指导。

会上，行业党委、纪委班子成员集中学习中共中央办公厅《关于在全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育的通知》以及市委常委会扩大会议暨市委党的建设工作领导小组会议精神。朱俊书记代表行业两委班子作对照检查并带头发言，其他班子成员逐一进行个人对照检查，并进行严肃认真的相互批评。

金雷对行业党委本次民主生活会给予充分肯定。他指出，本次民主生

活会准备工作充分到位，与会同志查摆问题认真全面，会议程序严谨规范，达到了预期效果。他强调，市注会行业党委要进一步加强班子建设，发挥示范带动作用，压紧压实行业党建工作责任；要进一步提高政治站位，把职责摆进去、把工作摆进去，以钉钉子精神抓好问题整改；要进一步聚焦行业发展新问题、新挑战，推动党建业务深度融合，不断提升行业专业化、国际化、数智化水平。

朱俊书记代表行业两委班子作表态发言。他表示，两委班子将按照即知即改、立行立改的原则，认真抓好问题整改，努力推动行业党建工作质量不断提升。一是要坚持用党的创新理论凝心铸魂。持之以恒深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的二十届三中全会精神，两委班子要带头“读原著、学原文、悟原理”，将理论知识转化为推动工作的生动实践。二是要坚持锤炼担当作为的优良作风。严格按照上级党委的部署要求，在行业内迅速部署、扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育，两委班子要积极参加所在联系点的组织生活，带头讲党课、谈体会、作检视，当好学习和践行的表率。三是要坚持围绕中心发挥行业专业作用。要将开展学习教育同深入贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神结合起来，同贯彻落实财政部党组最新文件精神结合起来，在提高审计质量、服务基层治理等方面发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

## 【基层党建】

### 立信党委召开扩大会议传达学习全国“两会”精神

3月15日上午，立信党委召开2025年第一次党委扩大会议，全国人大代表、立信党委书记、首席合伙人朱建弟传达



全国“两会”精神并就如何贯彻落实提出要求，党委副书记、执行总裁杨志国、党委副书记周琪及各两委班子成员、支部书记和职能部门负责人参会。

朱建弟传达了习近平总书记重要讲话精神及李强总理所作的政府工作报告，介绍了上海代表团参会情况和个人出席“两会”时提交建议和发言情况。会议指出，今年全国“两会”是在“十四五”规划收官之年、进一步全面深化改革重要一年召开的一次十分重要的会议。“两会”期间，习近平总书记与代表委员共商国是、共谋大计，发表一系列重要讲话，高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富，充分体现了对经济社会发展规律的深刻把握、对全局工作的深刻洞察，为我们做好各方面工作进一步指明了前进方向、提供了根本遵循。全体党员要自觉把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来，坚定信心、鼓足干劲，实事求是、真抓实干，更加扎实有效地把今年工作做得更好，以实际行动深刻领悟“两个确立”的决定性意义、坚决做到“两个维护”；要切实做到提高站位、融会贯通、全力以赴，真正把学习贯彻成效转化为更多高质量发展成果，努力在新征程上

创造新业绩。

## 毕马威上海分所党委参加南京西路街道商圈党建联席会议



近日，南京西路街道召开“党建引领聚合力 共谋发展新篇章”恒隆广场商圈、巨富长商圈党建联席会议。会议围绕《关于坚持党建引领推进“多格合一”不断探索超大城市

基层治理新路的意见》和区委专题工作会议精神，谋划沟通街道党建引领网格治理工作及区域化党建相关项目。毕马威上海分所党委书记杨洁受邀参加会议。

街道党工委副书记主持会议，传达市委、区委相关精神，并介绍街道党建引领“多格合一”和新兴领域党建全覆盖工作相关情况。街道营商办、党群办、经发中心负责人介绍街道营商工作和区域化党建福民项目安排情况，各居民区党总支书记介绍居民区历年福民小项目开展情况和今年的主要打算。与会人员集体参观街道 30 年图片摄影展，共同回顾党建引领基层治理工作的发展历程，增加归属和认同感，凝聚工作合力。

会上，街道区域化党建联席会议成员单位、“两企三新”单位代表分别发言。毕马威上海分所党委书记杨洁表示，作为街道区域化党建联席会议的一员，毕马威上海分所党委将一如既往积极参与和全力支持街道区域化党建工作，充分利用好这一党建平台，发挥专业服务专长与优势，加深

与街道、与各企业之间的互动与合作，为社区发展贡献力量，共同推动基层治理创新。

## 琳方党支部组织召开组织生活会并开展民主评议党员



3月3日，琳方党支部召开组织生活会，同步开展党员民主评议。全体党员通过学习讨论、谈心交流、批评与自我批评，增进学习沟通、锻炼党性修养。

会议由党支部书记带领全体党员学习习近平新时代中国特色社会主义思想及党的二十届三中全会精神。通过学习，党员们进一步加深对党的理论和政策的理解，增强政治意识和大局意识。同时，党员们认真学习习近平总书记考察上海重要讲话精神，深刻领会讲话中关于推动高质量发展、深化改革开放、保障和改善民生等方面的重要指示；并集体重温《党章》和《中国共产党纪律处分条例》，进一步明确党员权利和义务及党的纪律要求。党员们随后开展批评与自我批评，通过坦诚交流和自我反省，党员们指出工作和生活中的不足，共同探讨改进措施，达到增进团结、共同进步的目的。党支部书记进行述职总结，详细汇报党支部过去一年的工作情况和取得的成绩，对存在的问题和不足进行剖析，并提出改进措施。

本次组织生活会不仅加强党员的理论学习，还通过批评与自我批评、

民主测评等环节，进一步提升党支部的凝聚力和战斗力，为推动事务所高质量发展奠定坚实基础。

## 【公益活动】

### 践行雷锋精神 点亮志愿之光

#### ——宏大东亚第一党小组开展志愿者实践活动



为深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，持续推进党支部志愿服务活动，3月4日下午，宏大东亚第一党小组组织部分党员、团员及入党积极分子前往上海悦苗残疾人寄养园，开展志愿服务，为那里的脑瘫和自闭症孩子送上生活物资和食品，用心陪伴孩子们，倾听他们的故事，为他们做力所能及的事情。

今年恰逢第62个“学雷锋纪念日”和“中国青年志愿者服务日”，在此时开展志愿服务活动既是对雷锋同志的纪念，也是对雷锋精神的传承。这群特殊的孩子们虽然与人交流有困难，但见到他们脸上开心雀跃的表情，志愿者们也同样被他们所感动，为之动容。

作为新时代的青年，全体党员、团员们要积极行动起来，向雷锋同志学习，弘扬志愿者文化，做雷锋精神的践行者，让雷锋精神融入日常、化作经常、历久弥新，在新时代绽放更加璀璨的光芒。

---

报：中国注册会计师行业党委，上海市财政局党组，市委社会工作部

责任编辑：章佳伟

编辑：毛婵婷

电话：64226890